

ZPRAVODAJ

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

ú n o r 2 0 1 2

Pastorální konference

* **Pastorálka** se koná 21. února (je kvůli prázdninám o týden posunutá!) od 9:00 ve sboru v Dejvicích (Dr. Z. Wintra 15/746). Kázání: Elen Plzáková. Představení sboru: Jižní Město (Michal Šourek). Host: Stanislav Komárek s tématem: Jak se dělá věda dnes.

Sbory a seniorát

* V neděli 15. ledna složil při večerních bohoslužbách u Martina ve Zdi **žižkovský farář Pavel Kalus** slib nového náhradníka seniorátního výboru. **Sestra Sylva Daničková**, salvátorská presbyterka, na stejnou funkci z osobních důvodů rezignovala ještě před složením slibu. Na stejných bohoslužbách přijali pověření k práci rovněž **nově zvolení členové seniorátního odboru mládeže** v čele s předsedou Janem Ortem.

* Za **druhého faráře kobylického sboru** byl v neděli 29. ledna náměstkem seniora Tomášem Trusinou instalován br. Ondřej Kolář.

* Seniorátnímu výboru se podařilo najít **podnájemníky do berounského bytu**. Ti by ho měli obývat do doby, než berounští najdou nového duchovního.

* Seniorátní výbor rozšíří Manuál pro přípravu a průběh sborových shromáždění o **oddíl věnovaný volbě staršovstev**. V současnosti totiž řeší s několika sbory různé problémy vzniklé kvůli nedostatku nebo nepřesnostem v (před)volebních procedurách.

* **Pravidelné vizitace** jsou letos naplánovány do těchto sborů: německy mluvící sbor, Žižkov II, Vinohrady, Dejvice, Vršovice, Kliment. Podobně **seniorátní revize hospodaření**: Benešov, Dobříš, Hvozdnice, Žižkov I, Kliment a německy mluvící sbor.

* **Jarní seniorátní konference** je plánována na sobotu 24. března a bude v souvislosti s výsledky sčítání lidu věnována některému souvisejícímu tématu.

Úvaha

Ježíšova zbožnost a otevřenost

Ježíšovu veřejnou činnost provází od začátku až do konce podivuhodná kombinace niterné zbožnosti a otevřenosti vůči lidem, kteří zbožní nejsou ani trochu.

Nejprve: Ježíš je skrz naskrz zbožný, v tom nejlepší slova smyslu. Jeho zbožnost je velmi intenzivní, osobní, až niterná. Pravidelně každý den ráno se na chvíli vzdalí od svých blízkých, aby se modlil. Nebo: Když stojí před nějakým velkým úkolem, modlí se celou noc nebo dokonce postí celé týdny. Také přemýšlí a rozjímá nad slovy židovských Písem, takže v teologických diskusích ví přesně, odkud a co se z Tóry hodí citovat. Rovněž navštěvuje sobotní bohoslužby v synagoze, na kterých působí v roli jakéhosi „laického kazatele“.

Zároveň mu však tato jeho intenzivní zbožnost a vnitřní čistota nebrání v tom, aby žil naplno mezi lidmi, kteří vůbec tak zbožnými a čistými nejsou. Kde

byste ho ovšem také našli, např. večer? (...) Na místech, kde se konaly různé zajímavé akce, dnes bychom řekli „společenské akce“. Ať ho pozve učený a vážený vykladač Zákona k diskusi nad Tórou, některý z jeho blízkých na oslavu svatby, ať ho pozve vykřičený hříšník na oslavu jeho návratu k Bohu a k posezení s jeho známými – Ježíš jde rychle, rád a často. Však mu také mnozí začnou nadávat: Kamarád nevěstek a celníků, pijan vína!

Tato podivuhodná kombinace zbožnosti, ve které chce být člověk jiný, a otevřenosti, která ho zase staví na stejnou rovinu vedle ostatních, i nezbožných, může inspirovat i naši práci a službu. Ať mluvíme o sborech, seniorátu, mládežích, ale i o jakékoli jiné pomoci, kterou konáme rovněž z motivace naší víry: Na jedné straně potřebujeme vnitřní sílu a čistotu víry, kterou nezískáme jinak než pravidelnou modlitbou, čtením Písma, účastí na bohoslužbách církve. Na straně druhé potřebujeme být obklopujícímu světu, jeho radostem i starostem co nejbližší.

V jednom týdnu uspořádat Báječnej bál, a pak přijmout novou práci v odboru mládeže na bohoslužbách jako Boží úkol a pověření – to je z tohoto hlediska ten nejlepší začátek práce nového odboru mládeže.

Roman Mazur (z kázání na bohoslužbách s pověřením nových spolupracovníků seniorátního výboru)